
県立明石公園の景観や利用に関する意識調査 

明石公園における樹木伐採と石垣保全に対するご意見をお聞かせください（実施主体：兵庫県立大学） 

１．性別 □男性  □女性 ２．居住地 □明石市  □明石市以外（具体的に：                 ） 

３．年齢 □10代  □20代  □30代  □40代  □50代  □60代  □70歳以上 

４．来訪構成 □1人  □友人･知人・恋人  □家族  □団体（具体的に：                    ） 

５．来訪頻度 □初めて  □ほぼ毎日  □週に1,2回程度  □月に1,2回程度  □年に4,5回程度  □年に1回程度 

６．今日の公園での過ごし方について，主な目的を「１つ」お答えください。 

□散歩  □犬の散歩  □ジョギング  □ウォーキング  □飲食  □休憩  □ピクニック  □読書  □通過 

□遊具遊び  □親子遊び  □自然遊び・自然体験  □芝生でくつろぐ  □ペットと遊ぶ  □イベント鑑賞・参加  

□明石城の見学・体験  □野球  □陸上競技  □ローンボウルス  □ボートに乗る 

□その他（                                                  ） 

７．明石公園の魅力は何ですか？（複数回答可） 

□広いこと  □駅から近いこと  □樹林地や草地など自然環境が豊かであること  □石垣や櫓など明石城があること 

□スポーツ施設がたくさんあること  □芝生広場があること  □遊具や子どもの遊び場があること  □きれいな花壇が多いこと 

□ボートなどレクリエーション施設があること  □静かで落ち着けること  □ジョギングなど運動ができること 

□大規模なイベントが多いこと  □自然体験プログラムが多いこと  □その他（                 ） 

８．あなたは､令和３年夏～秋に石垣周辺で樹木伐採が行われることを事前に知っていましたか？ 1. 知っていた  2. 知らなかった 

９．石垣保全･景観向上のために実施した
今回の樹木伐採は妥当だと思いますか？ 

(当てはまる番号1つに〇印をお付け下さい) 

1.妥当   2.どちらかというと妥当   3. 普通   4.少し切りすぎ  5.切りすぎ 

10．現在の石垣景観の印象をお聞か
せください。 

(当てはまる番号1つに〇印をお付け下さい) 

石垣が見やすくなって       どちらとも       石垣と緑景観のﾊﾞﾗﾝｽが 

1.大変良くなった  2.良くなった  3.言えない   4.やや悪くなった  5.大変悪くなった 

 

11．公園での樹木管理について、ご自身の意見と近いものを「すべて」お選びください。 

□明石公園の樹木は都市の中の貴重な緑なので、なるべく切らないで欲しい  □巨樹は大切に守っていって欲しい 

□石垣よりも樹木を大切にして欲しい  □樹木よりも石垣を大切にして欲しい  □石垣と樹木の両方を大切にして欲しい 

□安全管理や防犯上､必要な樹木は伐採して欲しい  □手を入れることで環境が良くなるのであれば伐採も必要である 

□ナラ枯れなど自然環境を脅かす樹木は伐採すべきである  □伐採だけでなく植樹など環境創造にも取り組んで欲しい 

□伐採木をベンチにするなど、伐採後の樹木活用にも取り組んで欲しい  □その他（                 ） 

12. 明石公園で今後、特に取り組むべきだと思う取り組み「３つ」をお選びください。 

□緑を通じた人々の健康増進  □人々の交流を促進するコミュニティづくり  □子どもが伸び伸びと遊べる遊び場の提供 

□季節感などの景観の演出  □石垣保全･景観向上のための樹木伐採  □生物多様性の確保と生き物と触れ合う場の創出 

□飲食が出来る店舗の整備  □観光客の誘客等による地域の賑わいの創出  □石垣や櫓など明石城を活かした取り組み 

□環境学習や自然体験プログラムの充実  □障がい者も楽しめる場や機会の創出  □ゆっくりと休息できる場の提供 

□スポーツ施設やスポーツイベントの充実  □大規模イベントの開催  □その他（                ） 

13. 最後に「お勧めの景観スポット」がございましたら，裏面の地図にその視点場と，下にその魅力をご記入ください。 

 

ご協力ありがとうございました。 



 

お勧めの「景観スポット」を
教えてください！ 




